



习近平就印尼遭受地震灾害 向印尼总统佐科致慰问电

11月22日，国家主席习近平就印尼遭受地震灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平表示，惊悉印尼遭受地震灾害，造成重大人员伤亡和财产损失，我代表中国政府和中国人民，对遇难者表示哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。相信在佐科总统和印尼政府领导下，灾区民众一定能够战胜灾害、重建家园。

园。

据印度尼西亚国家抗灾署22日公布的最新消息，印尼西爪哇省21日发生的5.6级地震已致268人死亡。

消息说，地震发生后，超过5.8万人被迫离家避难，仍有151人处于失踪状态，救援工作仍在进行。

印尼总统佐科22日前往震中展

玉地区，表示政府将提供资金，用以重建被损毁房屋，新建房屋必须符合抗震标准。

据印尼气象、气候和地球物理局网站消息，地震发生在雅加达时间21日13时21分（北京时间14时21分），震中位于西爪哇省展玉地区西南方向10公里处，震源深度10公里。

综合新华社电

习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示

要求全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 始终坚持人民至上生命至上 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许，河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前，事故已造成38人死亡、2人受伤。

事故发生后，中共中央总书记、

国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，河南等地接连发生火灾等安全生产事故，造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救治受伤人员，妥善做好家属安抚、善后等工作，查明事故原因，依法严肃追究责

任。临近年终岁尾，统筹发展和安全各项工作任务较重，各地区和有关部门要坚持人民至上、生命至上，压实安全生产责任，全面排查整治各类风险隐患，坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示，应急管理部等相关部门已派出工作组赴河南指导救援工作，河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前，现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

中国式现代化沧州美好场景

沧县建设“六个之城” 争做沧州向东发展沿海经济强市排头兵

到2035年，全面建成经济强县、美丽沧县，打造中国式现代化沧县美好图景

本报讯（记者李其征 通讯员岳培新 陈博）初冬的狮城，气温骤降，但在沧东经济开发区远景（沧州）零碳智能产业园项目施工现场，工人正抓紧平整场地，相关厂房基础正在建设中。

“这是沧县深入建设产业之城的一个缩影。党的二十大报告提出，深入推进能源革命，加快规划建设新型能源体系。这为沧县加速产业之城建设指明了方向，提供了遵循。我们将认真贯彻落实好党的二十大精神，全力做好产业园项目的服务保障工作，助推产业园项目早竣工、早投产、早见效，推进新能源开发利用，着力打造京津雄清洁能源保障基地，不断推动沧州经济发展向创新驱动、绿色低碳、集约高效转变，为建设沧州新型能源强市贡献力量。”沧县县委书记杨猛表示。

为深入学习贯彻党的二十大精神，按照省委十届三次全会和市委十届六次全会部署，沧县将突出建设开放之城、产业之城、科技之城、文化之城、生态之城、幸福之城，到2035年，全面建成经济强县、美丽沧县，把沧东经济开发区打造成为集聚30万人口的沧州主城区副中心，为打造中国式现代化沧州美好场景贡献力量。

开放，是一个地方经济加速发展的必经之路。聚焦建设“开放之城”，沧县抢抓区域协调发展战略机遇，在扩大开放中加快发展。积极参与中国—中东欧（沧州）中小企业合作论坛、中国·廊坊国际经济贸易洽谈会、数博会等论坛展会，争办中国时装周、中国塑料中空制品展览会等展会，以开放汇合作之力。以活动为纽带加速融入更大发展格

局，以人才为第一资源，不断提升县域整体竞争力。加强与京津雄精准对接，用好清华长三院“招才引智办公室”，每年引进优质项目50个以上、科技成果30项以上、高端人才50人以上。规划布局京津产业转移“微中心”和产业园。持续开展“百家院校进沧县”，确保每个主导产业都有省级以上科技创新平台，形成“京津研发、沧县制造”模式。

与此同时，沧县立足自身实际，着力在向海图强，服务融入主城区中加快发展。借助沧港铁路和朔黄铁路中间区域，谋划打造沧州最大的综合物流枢纽基地和城市配送中心，实现公、铁、海联运。与渤海新区、黄骅市对接，在服装服饰、生物医药、装备制造等产业上分工合作，实现沿海与腹地互动发展。

积极配合石黄高速南互通、京沪高速北延伸、解放东路调直等路网建设，在优化拓展发展空间中实现更好发展。加快推进石衡沧港城际铁路与京沪高铁沧州西站融合发展，打造功能完善的现代化高铁片区。

产业，是地方实现高质量发展的硬支撑。党的二十大报告提出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。沧县以推动高质量发展为主题，坚持“工业立县、项目强县”，把发展经济着力点放在实体经济上，建设“产业之城”“科技之城”，形成服装服饰、红枣及干果食品加工等500亿集群，新材料、新能源、药品包装材料等200亿集群，装备制造、管件铸造、现代服务业等100亿集群，夯实县域经济高质量发展根基。（下转第八版）



“泊头制造” 远销海外

近日，在河北宏业机械股份有限公司生产车间，工人们正忙着加紧生产。该企业是河北省高新技术企业，曾获中国“机械工业企业核心竞争力之星”称号，生产的不锈钢球阀、截止阀、止回阀、闸阀、过滤器及各种管配件，广泛应用于石油、化工、食品、医药、卫生等行业。近几年来，企业出口量不断增长，畅销美国、日本、德国等国家。魏志广 傅新春 摄

居委会出资购买材料和工具，居民志愿者义务出工完成，让这个难题迎刃而解。

在华油社区，社区干部了解到石油二部小区居民由于储藏间没有充电桩，只能飞线充电，既存在安全隐患，又影响小区整体环境。社区党委立即召集党员代表、居民代表、业委会成员、物业工作人员等举行“红色议事厅”专题会议。最终通过协商，由物业牵头在小区安装108个充电桩，解决了小区居民的充电问题。

“每一位工作人员都坚持以党的二十大精神为指引，做到原原本本学、全面系统学、融会贯通学，真正坚守为民情怀、践行为民服务，让环境‘靓起来’、人心‘聚起来’、生活‘美起来’。”高原表示。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

中国—中东欧(沧州)中小企业 合作区对外贸易逆势上扬

前10个月，外贸进出口总额达4.9亿元，同比增长83.2%

本报讯（记者张伟 于海涛 通讯员崔秩恺）11月21日，在中国—中东欧（沧州）中小企业合作区河北新欣园能源股份有限公司，工人们正熟练地操作着设备加紧生产。公司生产的甲基叔丁基醚（MTBE）和乙二醇单叔丁基醚（ETB）产品远销多个国家，打破了国外企业的市场垄断。

河北新欣园能源股份有限公司隶属于河北中捷石化集团，是集团公司化工产业链条在精细化方向上的延伸，也是集团公司着力打造的经济发展新的增长极。近年来，新欣园在“能源综合利用、转型精细化工，实现循环经济”的市场定位下，投资28亿元实施了“碳四精细化工一体化项目”建设，相关产品受到市场的青睐。今年前10个月，公司向新加坡、荷兰等国家出口甲基叔丁基醚（MTBE）产品53179.08吨，出口金额3.75亿元；向韩国、日本、越南、印度、印度尼西亚、俄罗斯等国家出口乙二醇单叔丁基醚（ETB）产品1521吨，出口金额1716.75万元。

新欣园外贸业务飞速发展，既得益于公司科学准确的市场定位和发展战略，也受益于合作区的大力扶持和这里得天独厚的条件。

2018年2月，中国—中东欧（沧州）中小企业合作区由国家工业和信息化部正式批复成立，成为全国范围内唯一一家面向中东欧国家的中小企业合作区。自合作区成立以来，我市始终坚持充分发挥合作区

的平台优势，持续聚焦国内大循环、国内国际双循环发展新格局，深入与中东欧国家的对接合作，加快发展对外贸易。至今，已连续成功举办三届中国—中东欧国家（沧州）中小企业合作论坛和数次中国—中东欧中小企业线上对洽会，吸引了众多外国企业来合作区发展。

今年以来，合作区把优化营商环境作为推进高质量跨越发展的“头号工程”，持续推出了“我帮企业办件事——八问、八促”专项帮扶行动等一系列稳外贸的好政策，进一步提高服务精准度，助力企业对外贸易发展，推动外贸企业做大做强。

“在合作区好政策的扶持下，借助对外合作有利平台和便利优势，我们抢抓机遇，不断延伸产业链条，正在努力向创新型、科技型、经济效益与社会效益并重、可持续发展的大型企业迈进。”谈及未来发展，河北新欣园能源股份有限公司总经理王政充满信心。

数据显示，今年前10个月，合作区高效统筹疫情防控和经济社会发展工作，统筹发展和安全，外贸进出口总额达4.9亿元，同比增长83.2%。

合作区经济发展局相关负责人表示，下一步，合作区将坚持进一步提升服务能力，改进服务作风，针对企业反馈的需求和困难，高效解决问题，跟踪办理结果，全力排忧解难，进一步擦亮合作区营商环境的“金字招牌”，吸引更多客商前来投资兴业。

前10个月全市固定资产投资 投资快速增长

七大工业主导产业投资全部实现正增长

本报讯（记者张伟 通讯员胡晓庆）记者从市统计局获悉，今年以来，我市高效统筹疫情防控和经济社会发展，持续推动稳增长一揽子政策措施及接续政策落地见效，稳妥有序推进项目建设，全市固定资产投资稳定增长。前10个月，全市固定资产投资同比增长8.4%，为全市经济发展提供了有力支撑。

从三次产业固定资产投资增长情况看，三次产业固定资产投资增速分别为4.1%、15.4%、0.2%。其中，第三产业投资增速由负转正，较1至9月提高1.8个百分点。三次产业中，第二产业为主要拉动力，占全部投资的比重为56.7%，拉动全部投资增长8.2个百分点。

从重点行业看，装备制造、石化工业、纺织工业等七大工业主导产业投资全部实现正增长。1至10月，七大工业投资比重达90.3%，完成投资同比增长21.7%，对工业投资增长贡献率为119.9%。其中，装备制造业投资占比及拉动率均居七行业首位，完成投资占

七行业完成投资比重53.1%，对其产业增长贡献率为46.0%；石化工业投资占比及拉动率均居第二位，完成投资占七行业完成投资比重28.6%，对其产业增长贡献率为25.5%。以上两行业完成投资占七行业投资比重达81.6%，合计贡献率达71.6%。其余行业均实现较快增长，纺织工业、钢铁工业、医药工业、食品工业、建材行业增速分别为118.2%、50.0%、33.6%、24.5%、6.7%。

下一步，我市将进一步建立健全重点项目推进工作机制，始终把发展经济的着力点放在实体经济上，坚持大招商、招大商，持续用力抓投资上项目、强产业促升级，深挖潜在项目，跟进落地服务，紧盯项目开工、纳统、竣工等关键环节，千方百计破解制约项目建设的瓶颈难题，确保重点项目按时序进度开工建设、纳统见数、竣工达产，推动形成更多实物工作量，促进全市投资持续稳定增长。

“红色议事厅”架起百姓“连心桥”

——新华区道东街道办事处解决群众急难愁盼事走笔

本报记者 孙健 本报通讯员 张军 孙萌萌

新华区道东街道办事处大化三区内，新建的健身广场平坦开阔，干净整洁。而就在不久前，这里还是一片菜地。在老旧小区改造过程中，街道办事处按照居民意愿，将这片区域改造成了健身广场。

党的二十大报告指出，必须坚持在发展中保障和改善民生，鼓励共同奋斗创造美好生活，不断实现人民对美好生活的向往。小区的事，大家来商量，自己说了算、居民最受益，得益于新华区道东街道办事处以党的二十大精神为指引，推出“红色议事厅”机制。截至目前，道东街道办事处利用“红色议

事厅”平台，已解决老旧小区改造、化解矛盾纠纷、消除安全隐患等320余件急难愁盼问题。

“辖区老旧小区居多，群众‘急难愁盼’不尽相同。”新华区道东街道办事处党委书记高原表示，他们紧盯居民群众面临的各类难题，引导社区搭建由业委会、居民代表、物业、辖区门店、驻辖区单位代表或楼栋长、党员、相关业主等组成的自治管理平台，打造以“红色议事厅”为载体、各具特色的基层自治模式，不断拓展基层民主渠道，畅通基层民意表达，让百姓心声“落地开花”，形成“有事来商量、遇事多商量、

做事共商量”的协商议事理念。

“现在车主停车越来越规范，大伙儿遛弯儿心情越来越舒畅，感谢社区解决了停车难题。”新华区铁路北楼宿舍居民王林说。铁路北楼宿舍是典型的老旧小区，一直存在机动车停放不规范的问题，严重影响居民日常生活。为破解这一难题，千童大道社区党委借助“红色议事厅”平台，把划车位一事提上议程，并在小区内规划102个车位，社区